

Електронний журнал «Ефективна економіка» включено до переліку наукових фахових видань України з питань економіки (Категорія «Б», Наказ Міністерства освіти і науки України № 975 від 11.07.2019). Спеціальності – 051, 071, 072, 073, 075, 076, 292. Ефективна економіка. 2025. № 10.

DOI: <http://doi.org/10.32702/2307-2105.2025.10.111>

УДК 339.13:339.743

A. I. Rudych,

к. е. н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Полтавський державний аграрний університет

ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0002-5416-4508>

O. M. Krasnikova,

к. е. н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Полтавський державний аграрний університет

ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0002-1591-9613>

Y. S. Oleksashenko,

здобувач вищої освіти, Полтавський державний аграрний університет

ORCID ID: <https://orcid.org/0009-0003-3925-5510>

АНАЛІЗ ДИНАМІКИ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ ТА НАПРЯМИ ЙОГО СТАБІЛІЗАЦІЇ

A. Rudych,

*PhD in Economics, Associate Professor, Professor of the Department of Finance,
Banking and Insurance, Poltava State Agrarian University*

O. Krasnikova,

*PhD in Economics, Associate Professor, Associate Professor of the Department of
Finance, Banking and Insurance, Poltava State Agrarian University*

Y. Oleksashenko,

Graduate of higher education, Poltava State Agrarian University

**ANALYSIS OF THE DYNAMICS OF THE UKRAINIAN FOREIGN
EXCHANGE MARKET AND DIRECTIONS OF ITS STABILISATION**

У даній статті проведено всебічний аналіз сучасного стану валютного ринку України з 2020 по 2025 роки та розроблено рекомендації щодо його стабілізації. Досліджено основні тенденції динаміки курсу гривні, інфляційних процесів, міжнародних резервів та зовнішньої торгівлі. Окрема увага приділена впливу війни, економічних реформ та діяльності міжнародних фінансових інституцій на валютний ринок України.

Результати дослідження довели, що знецінення національної валюти та високий рівень інфляції є основними викликами для фінансової стабільності країни. Доведено, що зростання міжнародних резервів свідчить про певні позитивні зміни. Визначено, що для покращення стану валютного ринку необхідно вжити заходи для контролю за інфляцією, збільшення резервів, підтримки експорту та залучення іноземних інвестицій.

The article provides a comprehensive analysis of the current state of the Ukrainian foreign exchange market from 2020 to 2025 and develops recommendations for its stabilisation. The main trends in the dynamics of the hryvnia exchange rate, inflationary processes, international reserves and foreign trade are studied. Particular attention is paid to the impact of the war, economic reforms and the activities of international financial institutions on the Ukrainian foreign exchange market. The paper analyses key factors affecting the foreign exchange market, such as macroeconomic indicators, political situation and global economic trends.

The study results show that the depreciation of the national currency and high inflation are the main challenges to the country's financial stability. During 2020-2025, the hryvnia depreciated significantly against major world currencies, which led to a decline in the population's purchasing power and an increase in prices for goods and services. High inflation put additional pressure on the economy, requiring effective control measures by the National Bank of Ukraine.

The growth of international reserves indicates positive changes in the country's financial system. Ukraine's international reserves increased from

\$29,132.89 million at the end of 2020 to \$43,003.06 million at the beginning of 2025. This indicates an increase in the country's ability to intervene in the foreign exchange market to stabilise the national currency and maintain financial stability.

An analysis of foreign trade revealed a negative balance, indicating that imports exceeded exports. In 2024, the negative balance reached \$29,018.1 million, which created additional demand for foreign currency and pressure on the hryvnia. The necessity of introducing measures to intensify foreign economic activity aimed at increasing exports and reducing imports is determined.

It is substantiated that to improve the state of the foreign exchange market of Ukraine, it is necessary to take measures to control inflation, increase international reserves, support exports and attract foreign investment. The introduction of effective monetary and fiscal policies will help to stabilise the national currency and ensure the financial stability of the country. Improving financial literacy, reforming the banking sector and creating a favourable investment climate are also important steps to strengthen the foreign exchange market.

Ключові слова: Валютний ринок України, інфляція, економічна стабільність, Національний банк України, фінансові реформи.

Keywords: foreign exchange market of Ukraine, inflation, economic stability, National Bank of Ukraine, financial reforms.

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями. Знецінення національної валюти та високий рівень інфляції є викликами, які впливають на забезпечення фінансової стабільності України.

Високий рівень інфляції призводить до зниження купівельної спроможності населення, що, в свою чергу, створює соціальну напруженість та економічні виклики. Негативний торговельний баланс свідчить про потребу у стимулюванні експорту та зниженні залежності від імпорту.

Зростання міжнародних резервів є позитивним показником, але потребує подальшого зміцнення для забезпечення економічної стабільності.

Ця робота досліджує заходи, спрямовані на покращення ситуації на валютному ринку, включаючи стабілізацію гривні, підтримку експорту, диверсифікацію економіки та залучення іноземних інвестицій. Виконання цих рекомендацій сприятиме зміцненню національної валюти та забезпеченню стійкого економічного зростання країни.

Таким чином, аналіз валютного ринку України та розробка стратегічних рекомендацій є важливими як з наукової, так і з практичної точки зору, оскільки вони сприяють підвищенню фінансової стабільності та покращенню економічного розвитку країни.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання стабілізації валютного ринку України досліджувалося багатьма науковцями. Зокрема, такі дослідники, Є. Рушелюк та Н. Сухицька вивчають стан валютного ринку України під час війни та підкреслюють важливість стабілізаційних заходів, як-от плаваючий курс гривні, тимчасові обмеження та рефінансування банків, для стабілізації валютного ринку [1, с. 349].

У своєму дослідженні М. Король та О. Стасишина аналізують розвиток валютного ринку України, звертаючи увагу на ключові фактори, що впливають на його стабільність. Вони виділяють вплив економічних та політичних подій, зазначаючи необхідність впровадження нових валютних і фінансових інструментів для стабільного розвитку [2, с. 68].

За результатами досліджень Ю. Макаренко та К. Вітер розвиток валютного ринку України обумовлено лібералізацією валютних операцій та впровадженням сучасних технологій. Вони аналізують вплив економічної ситуації на валютний ринок і підкреслюють важливість ефективного управління валютними ризиками для стабільності національної економіки [3, с. 48-49].

Дослідження цих авторів допомагають зрозуміти складність та багатогранність валютного ринку України, даючи змогу розробити ефективні стратегії для його розвитку та стабілізації.

Однак, незважаючи на значну кількість досліджень та публікацій, ряд питань щодо стабілізації валютного ринку України залишаються невирішеними. Погіршення економічної ситуації, високий рівень інфляції та падіння національної валюти досі мають суттєвий вплив на фінансовий ринок. Водночас, стратегія подальшого розвитку валютного ринку потребує додаткових досліджень та зусиль для забезпечення його стабільності.

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Мета цієї роботи полягає у всебічному аналізі сучасного стану валютного ринку України з 2020 по 2024 роки та розробці рекомендацій щодо його стабілізації. У процесі дослідження визначаються основні тенденції динаміки курсу гривні, інфляційних процесів, міжнародних резервів та зовнішньої торгівлі.

Виклад основного матеріалу. Валютний ринок є невід'ємною складовою економічної системи будь-якої країни. Він виступає основним механізмом обміну іноземної валюти та відіграє важливу роль у забезпеченні фінансової стабільності держави. В Україні валютний ринок зазнав значних змін за останні десятиліття, відображаючи економічні та політичні трансформації. Від часу здобуття незалежності Україна пережила низку економічних криз і реформ, що вплинуло на динаміку валютного курсу та його регулювання.

В умовах інтеграції до світової економіки та вступу до Європейського Союзу валютний ринок набуває особливого значення, адже він є індикатором економічного здоров'я країни та відображає взаємодію з міжнародними фінансовими інститутами. Дослідження валютного ринку України дає змогу глибше зрозуміти його структуру, динаміку та вплив на макроекономічні процеси. Важливо також розробити та реалізувати заходи для підтримки

стабільності національної валюти та забезпечення прозорості фінансових операцій.

Валютний ринок та його регулювання займають провідне місце в економічній політиці держави, адже він є важливим не лише для банківських установ, але й для суб'єктів підприємницької діяльності та населення країни. Відповідно до зазначеного, валютне регулювання може бути стимулом для економічного розвитку в країні та передумовою для посилення позицій держави на світовому ринку. Розвиток валютних відносин всередині країни можливий за умови ефективного функціонування вільного валютного ринку.

На сьогоднішній день існує декілька визначень валютного ринку, згідно з якими він трактується як з організаційного боку, так і з боку відносин між учасниками, які на ньому виникають. Валютний ринок є регламентованим національним законодавством механізмом купівлі-продажу національної валюти, її конвертованості в іноземні валюти. Основними учасниками валютного ринку України є НБУ, комерційні банки, юридичні та фізичні особи, а також кредитно-фінансові установи. Сучасний український валютний ринок можна вважати достатньо сформованим, а існуючий механізм валютного регулювання, на думку експертів, є достатньо дієвим.

Основним нормативним документом, який регламентує операції з іноземною валютою на території України, є Декрет КМУ «Про систему валютного регулювання та валютного контролю». Втім, окрім нього існує ряд документів, які чітко визначають дії учасників валютного ринку щодо проведення валютних операцій. НБУ впливає на валютні курси, проводить політику, спрямовану на збереження сприятливих умов для кредитної підтримки банківською системою процесів економічного розвитку з одночасним запобіганням утворенню монетарних ризиків для цінової стабільності.

Валютно-курсова політика Національного банку України ґрунтується на принципах, визначених в Меморандумі про економічну та фінансову політику. Вона передбачає послідовне запровадження гнучкого

курсоутворення, посилення прозорості валютних інтервенцій з одночасним підвищенням питомої ваги валютних аукціонів, визначення офіційного курсу гривні за результатами торгів на міжбанківському валютному ринку, дотримання критеріїв ефективності, включаючи нижню межу щодо рівня чистих міжнародних резервів.

Для більш детального розуміння сучасного стану валютного ринку України важливо розглянути конкретні показники, які відображають ключові аспекти фінансової системи країни (табл. 1). Аналіз цих показників дозволяє оцінити, як змінювався обмінний курс гривні, які тенденції спостерігалися у міжнародних резервах, як розвивалася зовнішня торгівля та який був рівень інфляції. Це дасть змогу більш об'єктивно оцінити ефективність валютно-курсової політики Національного банку України та виявити основні виклики, з якими стикається економіка країни.

Таблиця 1. Офіційний курс гривні щодо іноземних валют (середній за період) 2020-2025 рр.

Назва валюти	2020 р.	2021 р.	2022 р.	2023 р.	2024 р.	2025 р. січень
1 долар США	26,96	27,29	32,34	36,57	40,15	42,11
коефіцієнт	-	1,012	1,185	1,131	1,098	1,049
1 євро	30,79	32,31	33,98	39,56	43,45	43,57
коефіцієнт	-	1,049	1,052	1,164	1,098	1,003
1 злотий	6,93	7,08	7,27	8,71	10,09	10,25
коефіцієнт	-	1,026	1,027	1,198	1,158	1,016
1 СПЗ (спеціальні права запозичення)	37,57	38,88	43,19	48,80	53,31	54,78
коефіцієнт	-	1,035	1,111	1,130	1,092	1,028

Джерело: сформовано автором на основі даних [4].

Аналіз даних таблиці 1 показав, що гривня суттєво знецінилася щодо всіх основних валют за цей період. Наприклад, курс долара США зріс з 26,96 грн у 2020 році до 42,11 грн у січні 2025 року. Подібна тенденція спостерігається для євро, злотого та спеціальних прав запозичення (СПЗ).

Значне знецінення гривні може бути наслідком як внутрішніх економічних проблем (інфляція, бюджетний дефіцит, політична нестабільність, пандемія COVID-19, військовий стан), так і глобальних економічних та політичних подій (глобальні кризи, коливання на світових ринках).

Курс гривні до всіх розглянутих валют збільшується з кожним роком. Найбільше зростання спостерігається у періоди економічних чи політичних потрясінь, що може вказувати на необхідність посилення заходів для стабілізації економіки.

Зростання курсу долара США і євро може свідчити про високу доларизацію української економіки, коли значна частина фінансових операцій прив'язана до іноземної валюти.

Дані про офіційні міжнародні резерви України за період з 2020 по 2025 роки (табл.2) демонструють зростання міжнародних резервів України з 29 132,89 млн доларів США на кінець 2020 року до 43 003,06 млн доларів США на кінець січня 2025 року, що свідчить про загальну тенденцію до збільшення резервів і є позитивним показником для фінансової стабільності країни.

**Таблиця 2. Офіційні міжнародні резерви України з 2020 по 2025 рр.
(млн. дол. США)**

Дата	Обсяг, млн. дол. США	Абсолютний приріст (+), зниження (-)	Темп приросту (+), спаду (-), %
на 31.12.2020	29 132,89	-	-
на 31.12.2021	30 940,95	1808,06	6,21
на 31.12.2022	28 494,46	-2446,49	-7,91
на 31.12.2023	40 514,43	12019,97	42,18
на 31.12.2024	43 795,35	3280,92	8,10
на 31.01.2025	43 003,06	-792,29	-1,81

Джерело: сформовано на основі даних [5].

Найбільший приріст резервів відбувся у 2023 році, коли вони зросли на 42,1 %. Це може бути результатом позитивних економічних реформ, збільшення притоку іноземних інвестицій або інших значущих подій.

Незважаючи на зростання у 2024 році, на початку 2025 року резерви дещо знизилися на 1,8 %, що може свідчити про тимчасові економічні труднощі або значні валютні інтервенції, спрямовані на підтримку курсу гривні.

Після незначного зниження у 2022 році на 7,9 %, резерви почали швидко відновлюватися, що свідчить про здатність країни подолати фінансові труднощі і забезпечити стабільність валютного ринку.

Аналіз показників експорту та імпорту дозволить глибше розуміти тенденції торговельного балансу України та визначити, як вони впливають на курс національної валюти та економічну стабільність загалом (табл. 3).

Таблиця 3. Зовнішня торгівля України товарами 2020-2024 рр.

Показник	2020 р.	2021 р.	2022 р.	2023 р.	2024 р.
Експорт товарів (млн. дол. США)	49 212,9	68 089,3	44 148,8	36 186,2	41 733,1
Імпорт товарів (млн. дол. США)	54 091,3	72 816,8	55 273,5	63 562,4	70 751,2
Негативне сальдо (млн. дол. США)	4 878,4	4 727,5	11 124,7	27 376,2	29 018,1
Коефіцієнт покриття експортом імпорту	0.910	0.935	0.799	0.569	0.590
Кількість країн-партнерів	234	235	233	230	230

Джерело: сформовано автором на основі даних [6].

На основі аналізу даних про зовнішню торгівлю України товарами за період 2020–2024 років можна зробити кілька важливих висновків. По-перше, спостерігаються суттєві зміни в експорті та імпорті за досліджуваний період. У 2021 році відзначено значний приріст експорту, який досяг рівня 68 089,3 млн. доларів США, що було вищим порівняно з іншими роками. Проте імпорт у цьому році також залишався високим і складав 72 816,8 млн доларів США. Низький рівень обсягів експорту зафіксований у 2023 році і становив лише 36 186,2 млн доларів США, тоді як імпорт залишався на високому рівні, що призвело до значного негативного сальдо.

По-друге, негативне сальдо зовнішньої торгівлі досягло найвищого показника у 2024 році, складаючи 29 018,1 млн доларів США. Це свідчить

про те, що імпорт суттєво перевищував експорт, що негативно впливає на платіжний баланс країни та створює додатковий тиск на валютний ринок.

По-третє, аналіз коефіцієнта покриття експортом імпорту показує значні коливання. Високий рівень показника спостерігався у 2021 році і становив 0,94, це означає, що експорт майже повністю покривав імпортні потреби країни. Низький рівень коефіцієнту був зафіксований у 2023 році на рівні 0,57, що вказує на серйозний дефіцит торговельного балансу та необхідність вжиття заходів для стимулювання експорту та зменшення залежності від імпорту.

Таким чином, зовнішня торгівля України товарами за цей період характеризується значними коливаннями обсягів експорту та імпорту, що впливає на економічну ситуацію в країні. Негативне сальдо та низький коефіцієнт покриття імпорту експортом свідчать про потребу в активізації зовнішньоекономічної діяльності, спрямованої на збільшення експорту та покращення торговельного балансу.

Після детального аналізу зовнішньої торгівлі України та її впливу на економічну ситуацію в країні, варто звернути увагу на ще один критично важливий показник економічної стабільності – індекси споживчих цін (табл. 4). Рівень інфляції безпосередньо впливає на рівень купівельну спроможність населення, вартість національної валюти та загальну динаміку економічного розвитку.

На основі таблиці 4 можна зробити висновок про нестабільність інфляційних процесів в Україні. У 2020 році інфляція була відносно низькою (5,0 % за рік), але в 2021 році зросла вдвічі до 10,0 %. Значне підвищення відбулось і у 2022 році, коли інфляція досягла 26,6 %, що можна пов'язати з економічними потрясіннями, такими як пандемія COVID-19 та воєнні дії. У 2023 році інфляція знизилася до 5,1 %, але в 2024 році знову піднялася до 12,0 %. Такі коливання інфляції негативно впливають на купівельну спроможність населення, спричиняють знецінення гривні та створюють виклики для економічної стабільності країни.

Таблиця 4. Індексів споживчих цін з 2020 по 2025 рр.

Місяць	Роки				
	2020	2021	2022	2023	2024
Січень	1,002	1,013	1,013	1,008	1,004
Лютий	0,997	1,010	1,016	1,007	1,003
Березень	1,008	1,017	1,045	1,015	1,005
Квітень	1,008	1,007	1,031	1,002	1,002
Травень	1,003	1,013	1,027	1,005	1,006
Червень	1,002	1,002	1,031	1,008	1,022
Липень	0,994	1,001	1,007	0,994	1,000
Серпень	0,998	0,998	1,011	0,986	1,006
Вересень	1,005	1,012	1,019	1,005	1,015
Жовтень	1,010	1,009	1,025	1,008	1,018
Листопад	1,013	1,008	1,007	1,005	1,019
Грудень	1,009	1,006	1,007	1,007	1,014
За рік	1,050	1,100	1,266	1,051	1,120

Джерело: сформовано на основі даних [7].

На основі аналізу наданих показників можна зробити наступні висновки щодо сучасного стану валютного ринку України. Перш за все, варто відзначити стійке знецінення національної валюти. За період з 2020 по 2025 рік курс гривні щодо основних світових валют, таких як долар США, євро і фунт стерлінгів, постійно зростає. Наприклад, курс долара США збільшився з 26,96 грн у 2020 році до 42,11 грн у січні 2025 року, що свідчить про суттєві інфляційні тиски та економічні виклики в країні.

Позитивним показником є зростання міжнародних резервів України, яке спостерігається з 2020 по 2025 рік. Резерви зросли з 29 132,89 млн доларів США на кінець 2020 року до 43 003,06 млн доларів США на початку 2025 року. Це свідчить про зусилля Національного банку України щодо покращення фінансової стабільності та здатність втручатися у валютний ринок для стабілізації гривні.

Дані про зовнішню торгівлю товарами показують негативне сальдо, тобто обсяги імпорту перевищують експорт. У 2024 році негативне сальдо склало 29 018,1 млн доларів США. Це створює додатковий попит на іноземну валюту та тиск на гривню. Негативний торговельний баланс свідчить про необхідність збільшення експорту та зменшення імпорту для зниження дефіциту іноземної валюти.

Зведена таблиця індексів споживчих цін з 2020 по 2025 рік показує постійний рівень інфляції в Україні. Найвищий показник спостерігався у 2022 році, коли індекс споживчих цін піднявся на 26,6 %. Це вказує на високий інфляційний тиск, що негативно впливає на купівельну спроможність гривні та загальну економічну стабільність.

Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямі. Загалом, валютний ринок України перебуває під значним тиском з боку високої інфляції та негативного торговельного балансу. Знецінення гривні щодо основних світових валют свідчить про складні економічні умови та виклики, що стоять перед країною. Проте, позитивна динаміка зростання міжнародних резервів свідчить про певне покращення фінансової стабільності. Валютний ринок України потребує подальших заходів для підтримки стабільності та зниження інфляції.

Щоб покращити стан валютного ринку України, необхідно вжити комплексні заходи, спрямовані на зміцнення гривні, забезпечення фінансової стабільності та зниження інфляційного тиску. З огляду на аналіз наявних даних та виклики, з якими стикається економіка України, можна запропонувати декілька стратегічних рекомендацій.

Перш за все, необхідно посилити контроль за інфляцією, бо у 2022 році її рівень складав майже 27 %. Це можна досягти за допомогою монетарної політики, зокрема підвищенням облікової ставки для зменшення грошової маси в обігу. Національному банку України слід продовжувати зусилля щодо стримування інфляції, щоб знизити інфляційний тиск на гривню та забезпечити стабільність цін.

Другим важливим кроком є збільшення золотовалютних резервів. Продовження накопичення міжнародних резервів сприятиме забезпеченню фінансової стабільності та здатності втручатися у валютний ринок для стабілізації курсу гривні. Це може включати політику обмеження відтоку капіталу та залучення іноземних інвестицій, що допоможе зміцнити резерви.

Третім рекомендаційним напрямом є підтримка експорту та зменшення імпорту, бо у 2023 році його рівень склав 36 186.2 млн. дол США що в два рази менше за попередні роки. Заохочення розвитку експорту можна досягти шляхом надання підтримки експортерам, зокрема через податкові пільги та субсидії. Паралельно з цим необхідно сприяти зменшенню імпорту, особливо товарів, які можуть бути вироблені всередині країни. Це допоможе знизити дефіцит торговельного балансу та зменшити тиск на валютний ринок.

Диверсифікація економіки є ще одним важливим кроком. Зменшення залежності від окремих секторів економіки та розвиток нових галузей може стати джерелом додаткових надходжень валютних доходів. Це сприятиме зменшенню ризиків, пов'язаних зі змінами в окремих секторах, та забезпеченню стабільності валютного ринку.

Для покращення стану валютного ринку також важливо залучати іноземні інвестиції. Створення сприятливого інвестиційного клімату для залучення іноземних інвесторів включає поліпшення правової бази, забезпечення прозорості та боротьбу з корупцією. Це сприятиме припливу капіталу та зміцненню гривні.

Одним з напрямків є покращення платіжного балансу. Вживання заходів для зниження дефіциту платіжного балансу включає залучення іноземних інвестицій, збільшення експорту та зменшення витрат на імпорт. Це допоможе знизити дефіцит іноземної валюти та сприятиме стабільності гривні.

Реформування банківського сектору також є необхідним кроком. Продовження реформування банківської системи для забезпечення її стійкості та надійності включає підвищення капіталізації банків, покращення управління

ризиками та забезпечення прозорості фінансових операцій. Це допоможе зміцнити фінансову систему та підвищити довіру до банківського сектору.

Останньою, але не менш важливою рекомендацією є підвищення фінансової грамотності населення. Це сприятиме кращому розумінню економічних процесів та ефективному управлінню фінансами громадян. Підвищення рівня фінансової грамотності допоможе зменшити паніку на валютному ринку в умовах криз та сприятиме стабільності економіки.

Впровадження цих рекомендацій сприятиме покращенню стану валютного ринку України, забезпеченню стабільності гривні та зниженню інфляційного тиску. Комплексний підхід до вирішення економічних викликів допоможе створити сприятливі умови для економічного зростання та фінансової стабільності країни. Але це все буде актуальним за умови стабільності фінансового ринку та відсутності воєнного стану в Україні.

Література

1. Рушелюк Є., Сухицька Н. Стан валютного ринку України під час війни. *Політика та право в умовах дії воєнного стану*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 23 квітня 2024 р. Київ, 2024 р. С. 347-349.
2. Король М., Стачишина О. Валютний ринок України: стан, проблеми й перспективи. *Сталий розвиток економіки*. 2015. № 3. С. 65-70.
3. Макаренко Ю. П., Вітер К. О. Аналіз сучасного стану та тенденцій функціонування валютного ринку України. *Економічна наука*. 2022. № 2. С. 42-49.
4. Офіційний курс гривні щодо іноземних валют 2020-2025 рр. Національний банк України. URL: https://bank.gov.ua/files/Exchange_r.xls (дата звернення 16.09.2025).
5. Офіційні міжнародні резерви України в 2020-2025 рр. Мінфін. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/assets/2024/> (дата звернення 16.09.2025).
6. Зовнішня торгівля України товарами 2020-2024 рр. Державна служба статистики України. URL: <https://www.ukrstat.gov.ua/> (дата звернення 16.09.2025).

7. Індекс інфляції 2020-2024 рр. Мінфін. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/economy/index/inflation/> (дата звернення 16.09.2025).

References

1. Rusheliuk, Ye. and Sukhyts'ka, N. (2024), "The state of the Ukrainian foreign exchange market during the war", *Polityka ta pravo v umovakh dii voiennoho stanu: materialy mizhnar. nauk.-prakt. konf.* [Politics and Law under Martial Law: materials of the international scientific and practical conference], Kyiv, Ukraine, pp. 347-349.
2. Korol', M. and Stachyshyna, O. (2015), "Currency market of Ukraine: state, problems and prospects", *Stalyj rozvytok ekonomiky*, vol. 1, pp. 65-70.
3. Makarenko, Yu. P. and Viter, K. O. (2022), "Analysis of the current state and trends of the foreign exchange market of Ukraine", *Ekonomichna nauka*, vol. 2, pp. 42-49.
4. Official website of the National Bank of Ukraine (2025), "Official hryvnia exchange rate against foreign currencies 2020-2025", available at: https://bank.gov.ua/files/Exchange_r.xls (Accessed 16 September 2025).
5. Minfin (2025), "Official international reserves of Ukraine in 2020-2025", available at: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/assets/2024/> (Accessed 16 September 2025).
6. The State Statistics Service of Ukraine (2024), "Ukraine's foreign trade in goods in 2020-2024", available at: <https://www.ukrstat.gov.ua/> (Accessed 16 September 2025).
7. Minfin (2024), "Inflation index for 2020-2024", available at: <https://index.minfin.com.ua/ua/economy/index/inflation/> (Accessed 16 September 2025).

Стаття надійшла до редакції 09.10.2025 р.